

A Föld Barátai és a Magyar Természetvédők Szövetsége elvárásai Cancún felé:

1. Ambiciózus célkitűzések, kikapuk nélkül

Európának a klíma-igazságosságnak és az éghajlatvédelmi tudományos foratókönyveknek megfelelő szinten kell csökkentenie üvegházgáz-kibocsátásait. Ez 40%-os kibocsátás-csökkentést jelent az EU-nak hazai szinten 2020-ra, kivásárlási mechanizmusok (offsetting, karbon kereskedelem) nélkül.

2. Klímavédelem finanszírozása

A Világbank és az Európai Befektetési Bank nem legitim és nem demokratikusan irányított ahhoz, hogy az éghajlatvédelmi pénzeket kezelje. Ezért minden éghajlatvédelemre szánt közpénz az ENSZ-en keresztül kell menjen.

3. Klíma igazságosság Európában

A klíma igazságosság csak úgy érhető el, ha az Európai Unió és a többi fejlett állam, melyeknek a legnagyobb felelősségük van az éghajlatváltozás okozásába, megtesznek minden tőlük telhetőt saját kibocsátásaik csökkentéséhez és a további károk megelőzéséhez. A klíma igazságosság azt is jelenti, hogy Európán belül kezelni kell a társadalmi feszültségeket és az energiához való hozzáférés egyenlőtlenségeit.

4. Ellen-lobbierők fékezése

Nagyobb cégek és szennyezők (EU-ETS) jelenleg is azért lobbiznak, hogy aláássák a hatékony éghajlatvédelmi intézkedések lehetőségét. Saját érdekeiket az emberek elé helyezik, és nincsenek tekintettel másokra. Erre hívja fel a figyelmet a „Legrosszabb Uniós Lobbizók Díj”.

5. Európa és benne Magyarország szerepe a klímátárgyalásokon

Európának segítenie kell a nemzetközi megállapodás hatékony előkészítését a csúcson. A 2011 első felében esedékes magyar EU Elnökség számára kiemelten fontos Cancún, hiszen a csúcson született döntéseket, irányokat el kell kezdenie érvényesítenie, végrehajtatnia az EU-ban. 2011 elején várhatóan elkészülnek az új kibocsátás-csökkentési vállalásokhoz kapcsolódó Bizottsági hatásvizsgálatok és javaslatok. Magyarország számára ezen felül fontos a kvóta-kereskedelmi rendszer jövőjének tisztázása, az esetleges nagyobb vállalásokhoz kapcsolódó tagállami kötelezettségek rögzítése. Magyarország Cancúnban is vállaljon vezető szerepet az EU-n belüli éghajlatvédelmi tárgyalásokon és a Visegrádi országok között, tekintettel közelgő EU Elnökségére.